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Deliberazione  n.884/mis  -  Seduta  del  10/12/2014 
 
Identificativo n.2507/2014 
 
OGGETTO: Autorizzazione e conferimento incarichi non compresi nei compiti e doveri 

d’ufficio (incarichi extraistituzionali) di cui all’art. 53 del D. Lgs. n. 
165/2001 e successive modifiche e integrazioni – Approvazione nuovo 
Regolamento aziendale. 

 
- P r e m e s s o:
- Che con provvedimento deliberativo n. 779 del 21/10/2009 veniva approvato il 
Regolamento aziendale per l’autorizzazione ed il conferimento al personale dipendente di 
incarichi non compresi nei compiti e doveri d’ufficio; 
- Considerato che la disciplina delle incompatibilità, cumulo di impieghi e incarichi, 
contenuta nell’art. 53 del D.lgs. n.165/2001 è stata oggetto di numerosi successivi 
interventi normativi; 
- Ritenuto pertanto necessario adeguare il succitato Regolamento aziendale in materia, alle 
successive modifiche apportate al citato D.Lgs. n.165/2001 con particolare riferimento alle 
modifiche e integrazioni introdotte dalla Legge n.190 del 06/11/2012, così come nel testo 
di cui all’Allegato A (composto da n.16 pagine) unito in copia al presente provvedimento a 
costituirne parte integrante; 
- D a t o a t t o:
- Che il nuovo Regolamento di cui trattasi: 
- nell’indicare le fonti normative in materia di incarichi extraistituzionali ne definisce 
l’ambito di applicazione; 
- individua i casi di incompatibilità e di conflitto di interessi: 
- individua gli incarichi esercitabili previo rilascio di autorizzazione; 
- individua gli incarichi esercitabili senza obbligo di autorizzazione ma soggetti ad obbligo 
di comunicazione preventiva; 
- detta criteri e procedure per le richieste ed il rilascio delle autorizzazioni nonché per 
l’inoltro delle comunicazioni; 
- elenca gli obblighi dei soggetti che conferiscono o autorizzano gli incarichi nonché dei 
dipendenti che intendono svolgere incarichi extraistituzionali 
- individua le sanzioni previste per il caso di inosservanza degli obblighi di cui sopra; 
- Tenuto conto dell’istruttoria compiuta dalla Dott.a Cristina CIPANI che, in qualità di 
Responsabile del procedimento, ne attesta la completezza; 
- Preso atto che il Direttore del Servizio Risorse Umane Dott. Gianluca LEGGIO, 
proponente il presente provvedimento, ne ha dichiarato la regolarità tecnica e la legittimità; 
- Il Direttore Generale, sentiti il Direttore Amministrativo e il Direttore Sanitario, 

DELIBERA 
a) di approvare il nuovo Regolamento per l’autorizzazione ed il conferimento al personale 

dipendente di incarichi non compresi nei compiti e doveri d’ufficio (incarichi 
extraistituzionali) , unito in copia al presente provvedimento a costituirne parte integrale 
(Allegato A, composto da n.16 pagine); 

b) di dare atto che il Regolamento decorre dalla data del presente provvedimento; 

COPIA



c) di disporre la trasmissione del presente provvedimento al Collegio Sindacale ai sensi 
della Legge n.111/91, nonché ai sensi dell’art.3-ter del D.Lgs. n.502/1992, così come 
modificato con D.Lgs. n.229/1999. 

≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈ 

Letto, confermato e sottoscritto. 


